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Науковий керівник: Маліновська Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Одним із пріоритетних напрямків роботи сучасного дошкільного навчального закладує збереження і 

зміцнення здоров’я дітей. Саме тому з дошкільного віку необхідно формувати у дітей культуру здоров’я. 

Проблема дослідження формування у дітей дошкільного віку різних аспектів здоров’я входить до кола 

наукових інтересів сучасних вчених. Так, вивченням можливостей удосконалення системи фізичного виховання з 

метою покращення фізичного здоров’я дошкільників займалися у своїх педагогічних дослідженнях О. Богініч, 

Е. Вільчковський, Н. Денисенко, О. Дубограй [2; 3]. 

Питанню надання дітям знань про власне здоров’я, формування в них ціннісного ставлення до власного 

здоров’я, починаючи з дошкільного віку присвячені дослідження Л. Лохвицької [4]. 

Феномен «культура здоров’я дітей дошкільного віку» вчені трактують як сукупність набутих дитиною 

валеологічних знань, умінь і навичок щодо власного здоров’я та здоров’я інших; усвідомлення цінності і 

необхідності їх  дотримання в процесі здоров’язбережувальної діяльності, що віддзеркалюється в гармонійному 

розвитку дитини [1]. 

Результатами сформованості культури здоров’я дітей старшого дошкільного віку є сформованість культури 

здоров’я дітей старшого дошкільного віку, яке визначають як інтегративне особистісне новоутворення, що 

формується в результаті цілеспрямованої суб’єкт-суб’єктної взаємодії вихователя і вихованців та відображає ступінь 

оволодіння валеологічними знаннями й опанування практичних умінь і навичок, дотримання здорового способу 

життя щодо повноцінного та гармонійного розвитку, сформованості усвідомленого ціннісного ставлення дітей до 

власного здоров’я та здоров’я оточуючих [1]. 

Метою дослідження було теоретичне обґрунтування та експериментальна перевірка педагогічних умов 

формування культури здоров’я у старших дошкільників. 

Констатувальний етап експерименту передбачав з’ясування рівнів сформованості культури здоров’я у дітей 

старшого дошкільного віку. Були визначені критерії (когнітивний, мотиваційний, оцінно-діяльнісний) і показники  

сформованості культури здоров’я дітей старшого дошкільного віку. 

Когнітивний критерій характеризується такими показниками: обізнаність дітей зі здоров’ям та здоровим 

способом життя; обізнаність дітей з культурно-гігієнічними навичками, обізнаність дітей з чинниками здоров’я. 

Мотиваційний критерій – ціннісне ставлення щодо піклування про своє здоров’я; наявність інтересу та прагнення 

дотримуватися здорового способу життя; позитивне ставлення до здоров’язбережувальної діяльності із дітьми у 

своїй групі. Оцінно-діяльнісний критерій характеризується показниками: наявність адекватної самооцінки і 

взаємооцінки щодо дотримання культури здоров’я; прагнення до взаємодії з дітьми в процесі 

здоров’язбережувальної діяльності. 

До кожного з виокремлених нами критеріїв та показників було розроблено експериментальні завдання для 

визначення рівнів сформованості культури здоров’я дітей старшого дошкільного віку. 

На основі одержаних експериментальних даних констатувального експерименту було визначено три рівні 

сформованості культури здоров’я у старших дошкільників: достатній, середній, низький.  

Аналіз результатів констатувального етапу експерименту засвідчив, що на достатньому рівні 

сформованості культури здоров’я дітей старшого дошкільного віку перебували 15% дітей експериментальної і 14% 

дітей контрольної груп. Середній рівень було зафіксовано у 39%  експериментальної  та 27% дітей контрольної груп. 

На низькому рівні сформованості культури здоров’я дітей старшого дошкільного віку перебували 46 % 

досліджуваних ЕГ та 59% КГ. 

Виходячи з результатів констатувального етапу експерименту, були визначені такі педагогічні умови 

формування культури здоров’я дітей  старшого дошкільного віку: 1) наявність розвивального 

здоров’язбережувального середовища, спрямованого на виховання культури здоров’я дітей старшого дошкільного 

віку; 2) наповнення здоров’язбержувальним змістом фізичного виховання дітей старшого дошкільного віку; 3) 

забезпечення спільної здоров’язбережувальної діяльності дітей. 

Формувальний етап експерименту полягав в організації роботи  щодо вдосконалення знань дітей про 

культуру здоров’я. Розроблено експериментальну методику формування культури здоров’я дітей старшого 

дошкільного віку, що передбачала такі етапи: когнітивний, мотиваційний, оцінно-діяльнісний. Для кожного з яких 

було визначено навчальні цілі, зміст, методи і форми їх реалізації ( тематичні заняття, ігрові ситуації, сюжетно-

рольові ігри, ранкова гімнастика, гімнастика після денного сну, фізкультхвилинки,  ігрові вправи фізкультурно-

оздоровчої спрямованості та ін.), завдяки яким забезпечено поетапне впровадження запропонованих педагогічних 

умов.  

Результати аналізу експериментальних даних на заключному етапі експерименту підтвердили ефективність 

виділених педагогічних умов формування культури здоров’я дітей старшого дошкільного віку і розробленої 

експериментальної методики, її реалізації в навчальному процесі дошкільного навчального закладу. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА СТРУКТУРИ ЕЛЕКТРОННИХ ПРОФОРІЄНТАЦІЙНИХ ВИДАНЬ 

ДЛЯ УЧНІВ 5-9 КЛАСІВ ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Зброжек Дмитро Георгійович, викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ефективність розбудови та становлення незалежної держави потребує реорганізації та зміцнення ролі 

кожного її громадянина, як у професійній, так і в суспільній діяльності. 

Потрібно зорієнтувати особистість на вибір професії у відповідності зі своїми здібностями, бажаннями та 

потребами суспільства в кадрах. У вирішенні цієї проблеми вагоме місце посідає  професійна орієнтація [3, с. 209]. 

Нагадаємо, учні 5-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів, у процесі навчання мають оволодіти не 

тільки якісними знаннями, уміннями, навичками та компетенціями, а й бути готовими до вибору майбутньої 

професійної діяльності, мати уявлення про шляхи допрофесійної підготовки та навчальні заклади де її можна 

здобути. Профорієнтаційна робота в загальноосвітньому навчальному закладі передбачає формування професійної 

перспективи - розгорнутих у часі життєвих планів, спрямованих на вибір або перевибiр професії i становлення 

„себе”, як суб’єкта майбутньої професійної діяльності. Основна мета професійної орієнтації, як ланки системи 

генерації трудових ресурсів - оптимізація, синхронізація інтересів особи і суспільства у виборі професійної 

діяльності. 

Детальніше, реалізація такого компонента системи професійної орієнтації учнівської молоді, як професійна 

просвіта та основні форми її реалізації, в тому числі запропонована нами – профорієнтаційний проект, розглядалися 

у друкованих матеріалах ІX-ої Міжнародної науково-практичної конференції: наука, освіта, суспільство очима 

молодих [2, с. 70]. 

Зі слів М.С. Янцура: основні шляхи і умови використання ІКТ у складових компонентах профорієнтації 

школярів. Так, у професiйнiй просвіті комп’ютер може виступати як джерело нової профорієнтаційної інформації, 

ілюструвати і демонструвати її, контролювати її засвоєння, як засіб оптимізації підготовки вчителя до 

профорієнтаційної роботи та ін. Комп’ютер може з успіхом використовуватися для ознайомлення школярів зi світом 

професій, потребами регіону та країни в кадрах, професійними навчальними закладами та правилами прийому до 

них і т.п. При створенні комп’ютерних профiнформацiйних програм треба враховувати ряд основних психолого-

педагогічних вимог: 

1) включення до програми чіткої детальної інструкції, яка дозволяє самостійну роботу людини з 

комп’ютером при отриманні інформації; 

2) врахування вікових особливостей людини при видачі вiдповiдної інформації, що забезпечується 

побудовою 2-3-х рiвневої програми; 

3) компактність та логічність профорієнтаційних відомостей, які видає комп’ютер; 

4) можливість одержання, при необхідності, вибіркової інформації про окремі складові опису професії, 

галузі, навчальні заклади та ін.; 

5) друк потрібної інформації; 

6) забезпечення діалогової форми спілкування з комп’ютером при отриманні інформації [3, с. 210]. 

Крім зазначених засобів здійснення профорієнтації за допомогою комп’ютера, доцільно, розглянути – 

профорієнтаційне електронне видання. 

Виходячи із державного стандарту України (ДСТУ) 3017-95 «Видання. Основні види. Терміни та 

визначення» [1], можна систематизувавши стверджувати, що електронне навчальне видання – це освітній продукт, 

який відрізняється від традиційного друкованого в основному тим, що переглядати та працювати із ним можна за 

допомогою інтерактивних знарядь, зокрема таких як: персональний комп’ютер, планшет, а його зміст відповідає 

вимогам Державного стандарту і навчальним програмам предметів. 

Електронне профорієнтаційне видання (ЕПВ) - це електронний продукт, який відрізняється від 

традиційного профорієнтаційного тим, що, як зазначалось вище, переглядати і здійснювати роботу з ним можна за 

допомогою мобільних чи стаціонарних інтерактивних знарядь, зокрема таких як: персональний комп’ютер, 

електронна книга, планшет, стаціонарний термінал, тощо, а його зміст відповідає вимогам Державного стандарту та 

дидактичним аспектам здійснення профорієнтаційної роботи з віковою групою. 

Проаналізувавши зміст профорієнтаційного матеріалу із яким доцільно ознайомлювати учнів вікової групи 

5-9 класів. Можемо подати стислу характеристику структури ЕПВ, яка повинна включати такі складові елементи: 

1) ідентифікаційну форму, яка служить, в основному, для варіації і диференціації змісту 

профорієнтаційного матеріалу під вікові особливості користувача, у даному випадку школяра основної школи; 

2) детальну інструкцію, яка розкриває послідовність дій користувача із оболонкою видання на 

інтерактивному знарядді чи зі змістом отриманої профорієнтаційної інформації; 

3) форму подання профорієнтаційних відомостей, яка би була стислою, логічною, періодично 

поновлюваною зі змінами особливостей профорієнтаційної ситуації; 

4) форму, яка забезпечує можливість одержання, при необхідності, вибіркової інформації про окремі 

складові електронного профорієнтаційного матеріалу: опису професії, необхідну загальноосвітню чи спеціальну 

допрофесійну підготовку, навчальні заклади та ін.; 

5) форму виведення профорієнтаційної інформації чи вибіркових матеріалів її змісту на друкувальний 

пристрій, при умові використання мобільних інтерактивних знарядь роботи з електронним профорієнтаційним 

виданням. 
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